Сведения о наличии объектов для проведения 
 практических занятий
В МБДОУ «Детский сад с. Донецкое»  оборудована игровая с совмещение со спальной(физкультурным) помещения для проведения практических занятий с детьми.

	Вид помещения
	Функциональное использование
	Оборудование

	Игровая группа совмещенная со спальней



	Проведение  музыкальной деятельности, физической культуры, праздников, развлечений, утренней гимнастики, индивидуальных занятий с детьми.
	Детские музыкальные инструменты, музыкальные дидактические игры, картотеки, музыкальный центр, микрофоны, стереосистема, детские костюмы, спортивное оборудование и спортивный инвентарь, спортивные модули, маты, нестандартное оборудование и т.д.


В МБДОУ «Детский сад с. Донецкое» оборудованы следующие объекты для проведения практических занятий с детьми,  расположенными на территории: прогулочная веранда, спортивная площадка, огород.

Прогулочные участки
На территории находятся один прогулочный участок.  Для защиты детей от солнца и осадков на территории  установлен теневой навес. На участке стоят качели, лавочки, имеется выносное игровое оборудование.

Прогулочные участки предназначены для прогулки, наблюдения, игровой деятельности, самостоятельной двигательной деятельности, индивидуальной работы, трудовой деятельности с детьми.
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Спортивная площадка
Спортивная площадка предназначена для проведения занятий по физической культуре, спортивных и подвижных игр, досуговых мероприятий, праздников с воспитанниками. На площадке имеется спортивное оборудование:

беговая дорожка, рукоход, пеньки, перекладины, заборчик с вертикальными перекладинами. Имеется выносной спортивный материал.
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Огород и цветник
В целях осуществления экологического и трудового воспитания детей в детском саду оборудован огород и цветник, для того, чтобы знакомить дошкольников с природой и ее сезонными изменениями, для организации трудовой деятельности детей, способствующей усвоению детьми навыков ухода за растениями. 
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